

## 埃及球迷骚乱

# 球殇

## 埃及万名球迷骚乱 74人死亡数百人伤

国际足坛再次发生球场重大伤亡惨剧!北京时间昨晨,在埃及东部塞得港进行的一场埃及联赛中,东道主马斯里队3比1爆冷战胜联赛劲旅阿赫利队。赛后,马斯里队球迷冲入场内,他们手持棍棒和石块,袭击阿赫利队球员和球迷,混乱中造成球迷相互踩踏。截至记者发稿时,此次球迷骚乱已有74人丧生,还有数百人受伤,受伤者中还包括两名阿赫利队球员。惨剧发生后,国际足联主席布拉特表态称,这是足球运动“黑暗的一天”。



球迷和警察对峙,现场一片混乱

### 现场

## 万人骚乱 球迷攻击客队球员

据埃及当地电视台消息称,埃及足球豪门阿赫利队与塞得港的马斯里队,于当地时间1日晚在塞得港体育场举行比赛,结果马斯里队主场以3比1获胜。混乱发生在比赛结束之后。终场哨一响,马斯里队的球迷便翻过护栏冲进场内,从四面八方追逐、殴打客队球员和球迷,向对方投掷石块、烟花和矿泉水瓶。在现场数十名戴着头盔、拿着盾牌的警察的护卫下,客队球员迅速往球员通道逃离,冲向更衣室。据埃及内政

部官员说,越来越多的球迷涌入球场,大约1.3万名主队球迷和1200名客队的球迷堵在球员通道口发生混战。

据英国《每日邮报》报道,一位不愿透露姓名的目击者称,这场比赛开始前赛场的气氛就很紧张,双方球迷在比赛前就有过激烈的语言冲突,起因是客队阿赫利球迷打出了写有“塞得港没有男人”等侮辱性标语横幅。

据悉,阿赫利队守门员沙里夫·伊克拉米在骚乱中受伤。

## 死伤惨重 已造成74人死亡

在塞得港体育场发生的这场万人球迷骚乱事件造成了大量的死伤,埃及内政部在一份声明中说,骚乱致死74人,包括一名警察;248人受伤,其中14人为警察。骚乱发生后,埃及安全部门已逮捕47名骚乱参与者。

埃及卫生部官员希沙姆·舍易哈告诉美联社记者,多数人死于脑震荡、头部创伤和窒息,大约40人伤势严重,正接受手术。而

当地一位医疗官员称,受伤者人数超过了1000人。据报道,马斯里队和阿赫利队事后相互攻击,认为是对方挑衅酿成悲剧、破坏埃及社会局势。

这次埃及球迷骚乱事件是16年来足球场死亡人数最多的一起悲剧。1996年,危地马拉队对阵哥斯达黎加队的一场世界杯预选赛开赛前,球迷发生骚乱,导致78人死亡。

### 原因

## 英媒:球员被罚下是导火索

据英国媒体透露,阿尔马斯里和阿尔阿赫利是一对死敌,近年来两支球队的球迷发生冲突事件逐年增加。

《每日邮报》称,曾效力英超热刺队的霍桑·加利是这次球迷骚乱的导火索之一,当比赛进行

到第75分钟时,作为阿尔阿赫利队长的加利吃到了本场第二张黄牌被罚下场,郁闷的客队球迷见扳平比分无望,愤怒地回击主场球迷的庆祝,两队球迷的冲突愈演愈烈,并最终导致了这场惨剧的发生。

快报记者 韩飞周游

## 穆兄会:有人策划骚乱

据新华社报道,由埃及穆斯林兄弟会组建的自由与正义党高级成员埃萨姆·埃里安在一份声明中说,有人策划骚乱,前政权残余力量在发挥作用。

“这起悲剧责任在于那些管理国家的人,”埃里安说,“那些人故意散播不安定因素,给权力

和平移交设置障碍。”

埃及总理卡迈勒·詹祖里昨日举行紧急内阁会议研究对策。人民议会议长、自由与正义党总书记穆罕默德·萨阿德·卡特尼宣布,人民议会同一天开会讨论这起暴力事件。

快报记者 韩飞周游



骚乱发生后,看台上起火

### 反应

## 埃及足协:无限期中止联赛

这次球场惨剧引发了埃及一些地区的抗议活动,当晚在埃及开罗国际体育场举行的扎马莱克队与伊斯梅利亚队的比赛,在上半场结束后即被中止。原因是担心塞得港的球迷骚乱蔓延到这里。

埃及足协也第一时间在一份报告中宣布,“在阿尔马斯里和阿尔阿赫利比赛后,埃及足协已经决定无限期中止四个级别的联赛,对于足球而言,这起暴力冲突是一个非常悲惨的事件。”

## 埃及最高军事委员会:为死者哀悼三天

昨天,埃及执政的最高军事委员会已经宣布,将对此骚乱事件哀悼三天,以纪念在此期间不幸遇难的球迷。

据俄新社的最新消息称,埃

及执政的最高军事委员会已经发表声明。其委员会的最高首领表示,2月2日至2月4日将成为埃及全国哀悼日,所有人都将为此次事件中罹难的同胞默哀三天以示纪念。

事实上,在球迷骚乱事件发生后,非洲足联主席哈亚图已经表达了悼念之情。他透露,在非洲国家杯1/4决赛开始前,所有球员和球迷都将为埃及骚乱事件的死亡者默哀一分钟。

## 国际足联主席:发表“黑暗日”声明

针对这起震惊世界的埃及足球惨剧,国际足联主席布拉特说,这是足球史上黑暗的一天。“我非常震惊和悲伤,一个晚上居然有这么多人受伤甚至失去了生命,”布拉特在一份声明中表示,“这是足球历史上黑暗的一天,这样的灾难简直无法想象,也本不该发生,请为那些死难者的家属们带去我的关切和祈福。”快报记者 韩飞周游

### 链接

## 埃及球场变“战场”千人混战不是首次

埃及球迷在球场上爆发千人大混战已经不是首次。

去年4月2日,在埃及开罗体育场进行的突尼斯非洲队和埃及扎马莱克队的国际友谊赛中就爆发了一次大规模骚乱。因

为判罚不公致使球员发生冲突,有人趁机在看台上闹事,大约一千名球迷冲下看台试图攻击球员,现场极其混乱,这起事件造成9人受伤。

综合

### 延伸

## 近50年来足球场五大惨剧

近50年来,足球场上发生了很多惨剧,以死亡人数降序排列:

1.1982年10月20日,在俄罗斯莫斯科列宁体育场,莫斯科斯巴达克队与荷兰哈勒姆队进行一场欧洲冠军杯比赛,由于工作人员的失误,只打开看台的一个出口,在比赛临近结束时,众多球迷在出口处发生踩踏事故,340多人死亡。

2.1964年5月23日,秘鲁国家队在首都利马国家体育场迎战阿根廷国家队时看台发生骚乱,大约320人因踩踏和窒息死亡,1000多人受伤。

3.2001年5月10日,加纳“橡树之心”足球俱乐部在首都阿克拉主场对阵阿散蒂科托队时,客队球迷在球队落后时砸毁座椅并向场内投掷杂物,骚乱触发踩踏,致死126人。

4.1989年4月15日,英国谢菲尔德市希尔斯堡球场举行由利物浦队和诺丁汉森林队参加的足总杯半决赛,球迷过多致使看台垮塌,96名利物浦球迷因踩踏死亡。

5.1996年10月16日,危地马拉国家队主场对阵哥斯达黎加国家队的一场世界杯预选赛开赛前,球迷骚乱导致踩踏事件,至少78人死亡、180人受伤。

综合新华社稿件

### 声音

英媒《太阳报》:“北非足球暴力事件近年明显增加,这或许与一年多以来该地区政治局势动荡有关。”

法国《队报》:“埃及现领导人之前不久还指责前总统穆巴拉克的暴力统治,但球场上如今竟发生了这么惨痛的惨剧。”

意大利《米兰体育报》:“这是一次有预谋的暴乱,国际足联主席布拉特对此深表遗憾。”

BBC:“这是埃及历史上最严重的球场暴力事件。阿尔阿赫利球迷很早以前就已臭名昭著,他们经常与暴力事件为伍。”